

**ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ**

**(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 134/2006(61))**

**ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ  
ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΛΕΜΕΣΟΥ,  
«EXTRA RADIO FM STEREO»**

**Ημερομηνία Απόφασης: 21 Μαρτίου, 2007**

**Ενώπιον:** κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών.

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου διερευνά αυτεπάγγελτα τις από μέρους του σταθμού πιθανές παραβάσεις του **άρθρου 21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού **6(3)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Το άρθρο 21(1) αναφέρει:

*«Η άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα*

*προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος».*

Ο Κανονισμός 6(3) αναφέρει:

*«Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας».*

Υστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομηνίας **14.11.2006** έθεσε ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της εν λόγω επιστολής και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού όπως δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης.

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού.

Οι διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού εκτίθενται στα παρακάτω υποστοιχεία **1-8**:

**1.** Στις **25.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, **«EXTRA RADIO FM STEREO»**, **άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα και αλλοίωσε το χαρακτήρα, τη φύση και το περιεχόμενο των εκπομπών του κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου **21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).**

Συγκεκριμένα, ενώ στην αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός, με βάση την οποία του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, είχε δεσμευθεί ότι θα λειτουργούσε με συγκεκριμένο αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα, στο πλαίσιο της φιλοσοφίας ενός τοπικού σταθμού γενικού ενδιαφέροντος στην πόλη της Λεμεσού, στις **25.08.2006** παρουσίαζε διαφορετικό πρόγραμμα, μεταδίδοντας ως επί το πλείστον μουσική. Επίσης, ο σταθμός ενώ στην αίτησή του, (Παράρτημα IV) στο υποσημείο 9 «Εάν θα μεταδίδετε και σε γλώσσα άλλη εκτός από την ελληνική, παρακαλώ καθορίστε», δεν καθόρισε οποιαδήποτε άλλη γλώσσα, στις **25.08.2006** μετέδιδε το πρόγραμμά του, σε γλώσσα άλλη από την ελληνική, δηλαδή τη ρωσική γλώσσα. Εξαιρέση στη μετάδοση του προγράμματος στη ρωσική γλώσσα, αποτέλεσε μόνον μια εκπομπή διάρκειας μιας ώρας, κατά την οποία μεταδιδόταν ελληνική μουσική, χωρίς σχόλιο παρουσιαστή.

Ύστερα από εξέταση του προγράμματος του σταθμού που μεταδόθηκε στις **25.08.2006**, μεταξύ των ωρών 0:00-24:00, παρατηρήθηκαν τα πιο κάτω:

- Ο σταθμός δεν τηρεί το πρόγραμμα που δεσμεύθηκε να μεταδίδει (ποσοστό εκπομπών: πληροφοριακά 20%, επιμορφωτικά 20%, ψυχαγωγικά 20%, πολιτιστικά 20%, αθλητικά 20%, υγεία και περιβάλλον 20%) και το οποίο αποτελεί μέρος της αίτησής του, με βάση την οποία του χορηγήθηκε άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικού σταθμού τοπικής εμβέλειας, αλλά μεταδίδει ως επί το πλείστον μουσική.
- Το πρόγραμμα μεταδιδόταν σε γλώσσα άλλη από την ελληνική, δηλαδή στη ρωσική γλώσσα. Ο σταθμός μετέδιδε επίσης, από τις 8:00 μέχρι τις 18:00 δελτία ειδήσεων, τα οποία εκφωνήθηκαν, επίσης σε γλώσσα άλλη από την ελληνική, δηλαδή στη ρωσική.

- Στο πρόγραμμα της εν λόγω ημέρας, συμπεριλήφθηκε μια καθημερινή εκπομπή, διάρκειας μιας ώρας, στην οποία μεταδόθηκαν ελληνικά μουσικά κομμάτια, χωρίς σχόλιο παρουσιαστή.
- Τα πλείστα μουσικά κομμάτια της συγκεκριμένης ημέρας, μεταδόθηκαν στη ρωσική γλώσσα. Μεταδόθηκαν επίσης, τραγούδια από την ευρωπαϊκή και αμερικάνικη μουσική αγορά, στην αγγλική γλώσσα.
- Ο σταθμός διαφήμιζε από τη συχνότητά του 105,6 FM, την επίσημη ιστοσελίδα του [www.russianwave.com.cy](http://www.russianwave.com.cy), η οποία είναι στην αγγλική και ρωσική γλώσσα. Σε εισαγωγικό σημείωμα της εν λόγω ιστοσελίδας, αναφέρει ότι ο σταθμός 105,6 FM είναι «ο μοναδικός αδειούχος και νόμιμος ρωσικός σταθμός στη Λεμεσό».

2. Στις **25.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, «**EXTRA RADIO FM STEREO**», **άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα και αλλοίωσε το χαρακτήρα, τη φύση και το περιεχόμενο των εκπομπών του** κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του κανονισμού **6(3)** των Περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000.

Συγκεκριμένα, ενώ στην αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός, με βάση την οποία του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, είχε δεσμευθεί ότι θα λειτουργούσε με συγκεκριμένο αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα, στο πλαίσιο της φιλοσοφίας ενός τοπικού σταθμού γενικού ενδιαφέροντος στην πόλη της Λεμεσού, στις **25.08.2006** παρουσίαζε διαφορετικό πρόγραμμα, μεταδίδοντας ως επί το πλείστον μουσική. Επίσης, ο σταθμός ενώ στην αίτησή του, (Παράρτημα IV) στο υποσημείο 9 «Εάν θα μεταδίδετε και σε γλώσσα άλλη εκτός από την ελληνική, παρακαλώ καθορίστε», δεν καθόρισε οποιαδήποτε άλλη γλώσσα, στις **25.08.2006** μετέδιδε το πρόγραμμά του, σε γλώσσα άλλη από την ελληνική, δηλαδή τη

ρωσική γλώσσα. Εξαίρεση στη μετάδοση του προγράμματος στη ρωσική γλώσσα, αποτέλεσε μόνον μια εκπομπή διάρκειας μιας ώρας, κατά την οποία μεταδιδόταν ελληνική μουσική, χωρίς σχόλιο παρουσιαστή.

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

**3. Στις 25.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, «**EXTRA RADIO FM STEREO**», λειτουργούσε με μη εγκεκριμένο διακριτικό όνομα, κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου **21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Συγκεκριμένα, ενώ στην αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός και του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, ο σταθμός θα λειτουργούσε με το όνομα «**EXTRA RADIO FM STEREO**», στις **25.08.2006** λειτουργούσε χρησιμοποιώντας το όνομα «**Русская волна**» (*Russian Wave*), το οποίο αναγράφεται και στην ιστοσελίδα που διαφημίζει ο σταθμός από τη συχνότητά του ([www.russianwave.com.cy](http://www.russianwave.com.cy)).

**4. Στις 25.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, «**EXTRA RADIO FM STEREO**», λειτουργούσε με μη εγκεκριμένο διακριτικό όνομα, κατά παράβαση του κανονισμού **6(3)** των Περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000 και κατ' επέκταση κατά παράβαση του σχετικού όρου της άδειάς του, ως προς το εγκεκριμένο όνομα του Σταθμού.

Συγκεκριμένα, ενώ εις την αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός και του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, ο σταθμός θα λειτουργούσε με το όνομα «**EXTRA RADIO FM STEREO**», στις **25.08.2006** λειτουργούσε χρησιμοποιώντας το όνομα «**Русская волна**» (*Russian Wave*),

το οποίο αναγράφεται και στην ιστοσελίδα που διαφημίζει ο σταθμός από τη συχνότητά του ([www.russianwave.com.cy](http://www.russianwave.com.cy)).

5. Στις **26.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, **«EXTRA RADIO FM STEREO»**, **άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα και αλλοίωσε το χαρακτήρα, τη φύση και το περιεχόμενο των εκπομπών του κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου **21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).**

Συγκεκριμένα, ενώ στην αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός, με βάση την οποία του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, είχε δεσμευθεί ότι θα λειτουργούσε με συγκεκριμένο αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα, στο πλαίσιο της φιλοσοφίας ενός τοπικού σταθμού γενικού ενδιαφέροντος στην πόλη της Λεμεσού, στις **26.08.2006** παρουσίαζε διαφορετικό πρόγραμμα, μεταδίδοντας ως επί το πλείστον μουσική. Επίσης, ο σταθμός ενώ στην αίτησή του, (Παράρτημα IV) στο υποσημείο 9 «Εάν θα μεταδίδετε και σε γλώσσα άλλη εκτός από την ελληνική, παρακαλώ καθορίστε», δεν καθόρισε οποιαδήποτε άλλη γλώσσα, στις **26.08.2006** μετέδιδε το πρόγραμμά του, σε γλώσσα άλλη από την ελληνική, δηλαδή τη ρωσική γλώσσα. Εξαιρέση στη μετάδοση του προγράμματος στη ρωσική γλώσσα, αποτέλεσε μόνον μια εκπομπή διάρκειας μιας ώρας, κατά την οποία μεταδιδόταν ελληνική μουσική, χωρίς σχόλιο παρουσιαστή.

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

6. Στις **26.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, **«EXTRA RADIO FM STEREO»**, **άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα και αλλοίωσε το χαρακτήρα, τη φύση και το περιεχόμενο των εκπομπών του κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση**

του κανονισμού **6(3)** των Περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000.

Συγκεκριμένα, ενώ στην αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός, με βάση την οποία του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, είχε δεσμευθεί ότι θα λειτουργούσε με συγκεκριμένο αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα, στο πλαίσιο της φιλοσοφίας ενός τοπικού σταθμού γενικού ενδιαφέροντος στην πόλη της Λεμεσού, στις **26.08.2006** παρουσίαζε διαφορετικό πρόγραμμα, μεταδίδοντας ως επί το πλείστον μουσική. Επίσης, ο σταθμός ενώ στην αίτησή του, (Παράρτημα IV) στο υποσημείο 9 «Εάν θα μεταδίδετε και σε γλώσσα άλλη εκτός από την ελληνική, παρακαλώ καθορίστε», δεν καθόρισε οποιαδήποτε άλλη γλώσσα, στις **26.08.2006** μετέδιδε το πρόγραμμά του, σε γλώσσα άλλη από την ελληνική, δηλαδή τη ρωσική γλώσσα. Εξάιρεση στη μετάδοση του προγράμματος στη ρωσική γλώσσα, αποτέλεσε μόνον μια εκπομπή διάρκειας μιας ώρας, κατά την οποία μεταδιδόταν ελληνική μουσική, χωρίς σχόλιο παρουσιαστή.

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

**7. Στις 26.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, «**EXTRA RADIO FM STEREO**», λειτουργούσε με μη εγκεκριμένο διακριτικό όνομα, κατά παράβαση του άρθρου **21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και κατ' επέκταση κατά παράβαση του σχετικού όρου της άδειάς του, ως προς το εγκεκριμένο όνομα του Σταθμού.

Συγκεκριμένα, ενώ στην αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός και του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, ο σταθμός θα λειτουργούσε με το όνομα «**EXTRA RADIO FM STEREO**», στις **26.08.2006** λειτουργούσε χρησιμοποιώντας το όνομα «**Русская волна**» (*Russian Wave*),

το οποίο αναγράφεται και στην ιστοσελίδα που διαφημίζει ο σταθμός από τη συχνότητά του ([www.russianwave.com.cy](http://www.russianwave.com.cy)).

**8.** Στις **26.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, «**EXTRA RADIO FM STEREO**», λειτουργούσε με μη εγκεκριμένο διακριτικό όνομα, κατά παράβαση του κανονισμού **6(3)** των Περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000 και κατ' επέκταση κατά παράβαση του σχετικού όρου της άδειάς του, ως προς το εγκεκριμένο όνομα του Σταθμού.

Συγκεκριμένα, ενώ στην αίτηση την οποία υπέβαλε ο σταθμός και του παραχωρήθηκε σχετική άδεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης, ο σταθμός θα λειτουργούσε με το όνομα «**EXTRA RADIO FM STEREO**», στις **26.08.2006** λειτουργούσε χρησιμοποιώντας το όνομα «**Русская волна**» (*Russian Wave*), το οποίο αναγράφεται και στην ιστοσελίδα που διαφημίζει ο σταθμός από τη συχνότητά του ([www.russianwave.com.cy](http://www.russianwave.com.cy)).

Οι δικηγόροι του σταθμού, Νίκος Χρ. Αναστασιάδης και Συνεταίροι, ανέφεραν σε επιστολή που απέστειλαν προς την Αρχή αυθημερόν (**14.11.2006**) τα ακόλουθα:

*«Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε απάντηση επιστολή σας ημερομηνίας 14/11/2006 θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε ότι πρόκειται να υποβάλουμε γραπτώς την υπεράσπιση μας στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης σχετικά με τις κατηγορίες εναντίον του Σταθμού που αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή.*

*Περαιτέρω θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε ότι επιθυμούμε να παρευρεθούμε προσωπικά ενώπιον της Αρχής κατά την εκδίκαση της υπόθεσης και ως εκ τούτου παρακαλούμε όπως ορίσετε ημερομηνία ακρόασης. Πάντοτε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πληροφορία. Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων».*



Η Αρχή με επιστολή της ημερ. **07.12.2006**, κάλεσε το Διευθυντή του σταθμού στη συνεδρία της ημερ. **18.12.2006**, κατά την οποία θα εξεταζόταν η υπόθεση.

Οι Δικηγόροι-Νομικοί Σύμβουλοι Νίκος Χρ. Αναστασιάδης και Συνεταίροι απέστειλαν επιστολή ημερομηνίας **13.12.2006**, με θέμα «Αρ. Υπόθεσης 134/2006(61) και ανέφεραν τα εξής:

*«Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια επιστολής σας ημερ. 7/12/2006, σας πληροφορούμε ότι δεν ενεργούμε πλέον ως δικηγόροι του «EXTRA RADIO FM STEREO» και ως εκ τούτου από τούδε και στο εξής η οποιαδήποτε αλληλογραφία να αποστέλλεται στην πιο κάτω διεύθυνση:  
**KANIKA BUSINESS CENTER 317G, 1<sup>ος</sup> όροφος, 28<sup>ης</sup> Οκτωβρίου, 3105 Λεμεσός, Ευχαριστούμε».***

Ο σταθμός απέστειλε επιστολή ημερ. **18.12.2006** ζητώντας να αναβληθεί η εξέταση της υπόθεσης. Συγκεκριμένα στην επιστολή αναφέρθηκαν τα ακόλουθα:

*«Παρακαλούμε θερμά όπως μεταφερθεί η ημερομηνία εκδίκασης της υπόθεσης μας που αρχικά έχει οριστεί στις 18/12/2006 για το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιανουαρίου 2007 δια τον λόγο ότι έχουμε κάνει αλλαγή στο δικηγορικό γραφείο το οποίο θα μας αντιπροσωπεύσει. Παρακαλώ όπως μας πληροφορήσετε για την απόφαση σας Απολογούμαστε για την καθυστέρηση της παρούσας επιστολής».*

Η Αρχή έκανε δεκτό το πιο πάνω αίτημα και ενημέρωσε σχετικά το Διευθυντή του σταθμού με επιστολή της ημερ. 20.12.2006. Ακολούθως, η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας **22.02.2007** πληροφόρησε το σταθμό πως η υπό αναφορά υπόθεση θα εξεταστεί την Τετάρτη **07.03.2007**.

Με επιστολή του ο Δικηγόρος του σταθμού Θεόδωρος Πλ. Στυλιανού ημερ. **27.02.2007** ανέφερε τα ακόλουθα:

*«Λάβαμε την επιστολή σας ημερομηνίας 22/02/2007 που μας πληροφορείτε ότι η ακρόαση της πιο πάνω υπόθεσης έχει οριστεί την Τετάρτη 07/03/2007 και ώρα 16:15.*

*Σας πληροφορούμε ότι κατά την πιο πάνω ημερομηνία και ώρα θα εμφανιστούμε για να υπερασπίσουμε τους πελάτες μας, μαζί με το Διευθυντή του Ραδιοσταθμού Extra Radio Fm Stereo κ. Βάσο Αργυρίδη».*

Η Αρχή ενημέρωσε τηλεφωνικώς το σταθμό στις 07.03.2007 ότι αναβλήθηκε η προγραμματισμένη συνεδρία της ίδιας μέρας και ως εκ τούτου και η εξέταση της υπόθεσης. Με νέα επιστολή της ημερ. **08.03.2007**, η Αρχή ενημέρωσε το σταθμό και το δικηγόρο του ότι η εξέταση της υπόθεσης ορίζεται εκ νέου την **21.03.2007**.

Κατά την ενώπιον της Αρχής ακροαματική διαδικασία στις **21.03.2007** παρευρέθηκε ο Διευθυντής του σταθμού, Βάσος Αργυρίδης και ένας εκ των μετόχων της αδειούχου εταιρείας του σταθμού «Κ.Κ. Radio LTD», Πανίκος Παναγή.

Ο Διευθυντής του σταθμού ανέφερε στην προφορική του αγόρευση πως τα γεγονότα είναι όλα παραδεκτά και αληθή και πως ο σταθμός δεν προέβη ενσυνείδητα στις παραβάσεις. Πρόσθεσε επίσης, πως η άδεια χορηγήθηκε αρχικά σε άλλους μετόχους της εταιρείας KK RADIO LTD και στη συνέχεια έγινε αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος, με αποτέλεσμα οι νέοι μέτοχοι να μην είναι ενήμεροι ότι για την αλλαγή του προγράμματος του σταθμού, καθώς και του ονόματος χρειαζόταν η έγκριση της Αρχής. Πρόσθεσε επί τούτου, πως ούτε ο αρχικός δικηγόρος του σταθμού τους συμβούλευσε να εξασφαλίσουν εκ των προτέρων την έγκριση της Αρχής. Προέβαλε δε τον ισχυρισμό ότι ενημέρωσε για την πρόθεσή του να ιδρύσει ρωσσόφωνο σταθμό τους Λειτουργούς της Αρχής κατά τη διάρκεια συνέντευξής του σχετικά με την αλλαγή του μετοχικού καθεστώτος της αδειούχου εταιρείας του EXTRA RADIO FM STEREO.

Ο Διευθυντής του σταθμού σημείωσε επίσης πως από τη συχνότητα 105.6 δεν εξέπεμπε κανέναν σταθμό προηγούμενος και πως η συχνότητα ήταν ουσιαστικά «νεκρή» προτού λειτουργήσει ο σταθμός υπό τη νέα διεύθυνση. Ο κ. Αργυρίδης υποστήριξε πως δεν θέλησε να κρύψει από την Αρχή τη δημιουργία του νέου σταθμού και πως τούτο αποδεικνύεται από το γεγονός ότι είχε προσκαλεστεί η Αρχή στα εγκαίνια του σταθμού. *«Είχε δοθεί δημοσιότητα στη λειτουργία του σταθμού, στα εγκαίνιά μας παρευρέθηκαν δύο υπουργοί, βουλευτές και άλλοι επίσημοι»* είπε.

Ο κ. Αργυρίδης παραδέχθηκε, ωστόσο, πως έσφαλλε η Διεύθυνση του σταθμού επειδή θεώρησε πως αναφέροντας την πρόθεσή τους για λειτουργία ρωσικού σταθμού στους Λειτουργούς Νομικούς της Αρχής, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης για την αλλαγή του μετοχικού καθεστώτος, δεν θα χρειαζόταν να ενημερώσει περαιτέρω την Αρχή. Ολοκληρώνοντας, ζήτησε τη βοήθεια της Αρχής στο θέμα που προέκυψε και σημείωσε τα εξής: *«Μας κληρονομήθηκε μια άδεια ποικίλης ύλης και εμείς θέλουμε να είναι πιο μουσικός ο σταθμός και στο ποσοστό που μας επιτρέπεται να εκπέμπουμε στη ρωσική γλώσσα. Υποβάλαμε αίτημα για αλλαγή του προγράμματος και του ονόματος, όταν μας υποδείχθηκε ότι χρειαζόμασταν έγκριση. Εάν δεν είναι εφικτό να δοθεί άδεια σε ρωσόφωνο σταθμό, τότε να τροποποιήσουμε το αίτημά μας και να υποβάλουμε νέα αίτηση. Βλέπετε, ο σταθμός αγκαλιάστηκε από τη μεγάλη κοινότητα των ρωσόφωνων της Λεμεσού και γνωρίζω τις ευαισθησίες της κυβέρνησης στο θέμα αυτό»*.

Ο Πρόεδρος της Αρχής απευθυνόμενος στο Διευθυντή του σταθμού τον ρώτησε εάν οι Λειτουργοί της Αρχής του ανέφεραν, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης σχετικά με το μετοχικό καθεστώς της εταιρείας, ότι δεν χρειάζεται η εκ των προτέρων άδεια της Αρχής για εκπομπή ρωσόφωνου προγράμματος και αλλαγή του διακριτικού ονόματος του σταθμού. Ο κ. Αργυρίδης απάντησε αρνητικά και σημείωσε πως υπήρξε παρανόηση εκ

μέρους του σταθμού για το θέμα. Συμπλήρωσε επίσης, πως ο σταθμός επιθυμεί να συμμορφωθεί.

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των προφορικών εξηγήσεων όπως έχουν εκφραστεί από το Διευθυντή του σταθμού και έχουμε ακούσει με ιδιαίτερη προσοχή τους ψηφιακούς δίσκους που περιλαμβάνουν τις εν λόγω εκπομπές και κρίνουμε ότι:

Στις **25.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, **«EXTRA RADIO FM STEREO»**, **άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα, αλλοίωσε το χαρακτήρα, τη φύση και το περιεχόμενο των εκπομπών του** (υποστοιχεία 1 και 2) **και άλλαξε το διακριτικό του όνομα** (υποστοιχεία 3 και 4), κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου **21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού **6(3)** των Περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000.

(Τα γεγονότα εκτίθενται στα υποστοιχεία 1 και 3, στις σελ. 2 – 5 της παρούσας Απόφασης).

Στις **26.08.2006** ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός Λεμεσού, **«EXTRA RADIO FM STEREO»**, **άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα, αλλοίωσε το χαρακτήρα, τη φύση και το περιεχόμενο των εκπομπών του** (υποστοιχεία 5 και 6) **και άλλαξε το διακριτικό του όνομα** (υποστοιχεία 7 και 8), κατά παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου **21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού **6(3)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000.

(Ισχύουν τα γεγονότα όπως αυτά εκτίθενται στα υποστοιχεία 1 και 3, στις σελ. 2 – 5 της παρούσας Απόφασης).

Σχετικά με την υπεράσπιση του σταθμού η Αρχή παρατηρεί τα ακόλουθα:

Το γεγονός ότι η Διεύθυνση του σταθμού επικαλείται άγνοια του προαναφερθέντος Νόμου και των Κανονισμών και ειδικότερα των προνοιών που αφορούν στους όρους της άδειας του σταθμού, δεν αίρει τις παραβάσεις που έγιναν από το σταθμό, όπως αυτές εκτίθενται στον Πίνακα Α΄ ημερ. 25.09.2006. Ούτε η αλλαγή της μετοχικής δομής καθώς και το γεγονός ότι ο δικηγόρος του σταθμού δεν τους συμβούλευσε ότι χρειαζόταν η εκ των προτέρων έγκριση της Αρχής για τροποποίηση των Όρων Άδειας, δεν μπορούν να αποτελέσουν δικαιολογία με οποιοδήποτε τρόπο, της παράβασης των Όρων Άδειας του σταθμού.

Ο σταθμός έχει την υποχρέωση να συμμορφώνεται πλήρως με τους Όρους της Άδειάς του και να μην προβαίνει σε οποιαδήποτε αυθαίρετη αλλαγή προγράμματος και διακριτικού ονόματος, χωρίς την εκ των προτέρων ενημέρωση και τη σχετική έγκριση της Αρχής.

Σχετικά με τις αναφορές του κ. Αργυρίδη στη συνέντευξη που έδωσε ενώπιον Λειτουργών Νομικών της Αρχής, σημειώνεται πως αποκλειστικό θέμα της εν λόγω συνέντευξης ήταν το αίτημα της αδειούχου εταιρείας του σταθμού «Κ.Κ. Radio LTD» για αλλαγή της μετοχικής δομής της. Θέμα το οποίο δεν σχετίζεται με το πρόγραμμα του σταθμού, καθώς και το διακριτικό του όνομα.

Αναφορικά με το αίτημα για έγκριση νέου προγράμματος του σταθμού, η Αρχή τονίζει πως το αίτημα τούτο θα εξεταστεί εν ευθέτω χρόνο. Εάν ο σταθμός επιθυμεί να υποβάλει νέο αίτημα με τροποποιημένο πρόγραμμα αυτό είναι αποκλειστικά δική του επιλογή. Η Αρχή υπογραμμίζει ωστόσο, πως το αίτημα που έχει υποβληθεί για αλλαγή του προγράμματος, δεν επηρεάζει τις καταγγελίες που διατυπώθηκαν εναντίον του σταθμού, σχετικά με το

πρόγραμμά του κατά τις ημερομηνίες **25 και 26.08.2006** (υποστοιχεία 1,2,5 και 6).

Παρόλο που το αίτημα τροποποίησης του προγράμματος του σταθμού δεν αφορά στην παρούσα υπόθεση, ωστόσο, η Αρχή θέλει να επισύρει την προσοχή του σταθμού στα παρακάτω:

Η Αρχή θεωρεί ότι οι σταθμοί έχουν τη δυνατότητα να τροποποιούν και να αναβαθμίζουν τα προγράμματά τους καθώς η κοινωνία εξελίσσεται, οι ανάγκες των πολιτών αλλάζουν και το ραδιοτηλεοπτικό πεδίο μεταβάλλεται. Ωστόσο, οι τροποποιήσεις θα πρέπει να γίνονται πάντοτε στο πλαίσιο της φιλοσοφίας, της φύσης και του χαρακτήρα των εκπομπών του σταθμού, όπως αυτά περιλαμβάνονταν στην αίτηση με βάση την οποία του χορηγήθηκε άδεια. Η άδεια χορηγείται υπό συγκεκριμένα κριτήρια και δεσμεύσεις και οι σταθμοί που κατέχουν άδεια γενικού ενδιαφέροντος δεν μπορούν να τη μετατρέπουν σε θεματική. Επίσης, όπως προαναφέρθηκε οι σταθμοί προτού προβούν σε οποιοσδήποτε αλλαγές που αφορούν στους όρους της άδειάς τους, συμπεριλαμβανομένου και του προγράμματος, οφείλουν να ενημερώνουν την Αρχή και να εξασφαλίζουν εκ των προτέρων την έγκρισή της.

Τέλος, η Αρχή επισημαίνει σχετικά με την αναφορά του κ. Αργυρίδη σε *«ευαισθησίες της κυβέρνησης»* στο θέμα του ρωσόφωνου σταθμού τα εξής:

Η Αρχή κρίνει τις πιθανές παραβάσεις εκ μέρους των σταθμών βάση των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), και οι Αποφάσεις της δεν επηρεάζονται από πολιτικά κριτήρια.

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου **21(1)** (υποστοιχεία 1, 3, 5 και 7) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού **6(3)** (υποστοιχεία 2, 4, 6 και 8) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000.

Η Αρχή σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου **3(2)ζ**, έχει δώσει στο σταθμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων.

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή καλεί το σταθμό, εάν επιθυμεί και παρά το γεγονός ότι ακούσθηκε, για σκοπούς μετριασμού της ποινής να υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της παρούσας επιστολής. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.



(ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)

Πρόεδρος

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

N.X

**ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ****(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 134/2006(61))**

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ  
ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΛΕΜΕΣΟΥ,  
«EXTRA RADIO FM STEREO»

Ημερομηνία Απόφασης: 19 Δεκεμβρίου, 2007

**Ενώπιον:** κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών.

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

Στις 21 Μαρτίου 2007 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (I) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Το άρθρο 21(1) αναφέρει:

*«Η άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα*



*χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος».*

Ο Κανονισμός 6(3) αναφέρει:

*«Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας».*

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του **άρθρου 3(2)(ζ)**, είχε δώσει στο σταθμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων.

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στο σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας **29.08.2007** κάλεσε το σταθμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.

Ο σταθμός απέστειλε επιστολή ημερ. **06.09.2007**, την οποία υπογράφει ο κ. Αντωνιάδης Α. Ηλίας ως Διευθυντής του σταθμού, που αναφέρει τα εξής:

*«Σε συνέχεια της επιστολής την οποία έχουμε λάβει από εσάς με ημερομηνία 29 Αυγούστου, όπου μας πληροφορούσατε για την προαναφερόμενη υπόθεση, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι αποδεχόμαστε τα όσα έχουν λεχθεί κατά την εκδίκαση της ακρόασης.*

*Θα θέλαμε όμως να σας ενημερώσουμε πως από την ημέρα όπου καλέσατε τον κο Βάσο Αργυρίδη για την προαναφερόμενη ακρόαση, έχουμε προχωρήσει με την τροποποίηση του προγράμματος, προσπαθώντας να το προσαρμόσουμε στις ανάγκες χρήσης της άδειας. Δηλ. 55% Ελληνική ενημέρωση και 45% Ρωσική ενημέρωση. Αντιλαμβάνεστε πως γίνεται μεγάλη προσπάθεια από τα διευθυντικά στελέχη του σταθμού να το προσαρμόσουν στους όρους τις άδειες, αλλά θα πρέπει να ταυτόχρονα να διατηρήσουμε και ορισμένες Ρωσώφωνες εκπομπές. Είμαστε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και εάν χρειαστείτε».*

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. **23.11.2007**, κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού όπως εμφανιστούν στη συνεδρία της Αρχής ημερομ. **05.12.2007**, για την επιβολή κύρωσης στην παρούσα υπόθεση.

Η Αρχή απέστειλε επιστολή στο σταθμό ημερ. **05.12.2007** αναφέροντας ότι η προγραμματισμένη συνεδρία της Αρχής αναβάλλεται και η εξέταση της υπόθεσης ορίζεται εκ νέου την Τετάρτη 19.12.2007.

Κατά την ενώπιον της Αρχής ακροαματική διαδικασία για την επιβολή κύρωσης στις **19.12.2007**, παρευρέθηκε ο κ. Ηλίας Αντωνιάδης, υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του σταθμού, ο οποίος ανέφερε ότι θα αναλάβει χρέη Διευθυντή του σταθμού από τον Ιανουάριο του 2008, οπότε και αποχωρεί ο κ. Αργυρίδης.

Ο κ. Αντωνιάδης κατά την προφορική του αγόρευση ανέφερε ότι οι υπεύθυνοι του σταθμού παραδέχονται ότι υπάρχουν παραβάσεις των όρων άδειας του σταθμού και σημείωσε πως έχουν καταβληθεί προσπάθειες συμμόρφωσης με τους δεσμευτικούς αυτούς όρους. Συγκεκριμένα, είπε πως έχουν αυξήσει τις εκπομπές που μεταδίδονται στην ελληνική γλώσσα και αποτελούν, πλέον, το 55% του προγράμματος του σταθμού και ως εκ τούτου μειώθηκαν οι ρωσόφωνες εκπομπές που αντιπροσωπεύουν τώρα το 45% του προγράμματος. Ο κ. Αντωνιάδης σημείωσε επίσης, πως αντιλαμβάνονται ότι υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης και μικρών μετατροπών στο πρόγραμμα, ωστόσο, όπως είπε, από τη στιγμή που είναι «ρωσικό ραδιόφωνο» δεν έχουν τη δυνατότητα να αλλάξουν ολοκληρωτικά τη μορφή του.

Σε επισήμανση του Προέδρου ότι η άδεια του σταθμού δεν είναι για ρωσικό ραδιόφωνο, ο κ. Αντωνιάδης συμφώνησε αλλά σημείωσε πως υποβλήθηκε αίτημα του σταθμού για αλλαγή του προγράμματός του. Ο κ. Αντωνιάδης ολοκληρώνοντας της τοποθέτησή του τόνισε πως η άδεια του σταθμού είναι μεν γενικής φύσεως, όμως στις συνεντεύξεις που έδωσαν οι μέτοχοι της εταιρείας για την αλλαγή του μετοχικού καθεστώτος είχαν αναφέρει ότι η γλώσσα του σταθμού θα είναι η ρωσική.

Ο Πρόεδρος υπογράμμισε ότι η υποβολή αιτήματος για αλλαγή προγράμματος δεν αφορά στην παρούσα υπόθεση και πως το αίτημα του σταθμού θα εξεταστεί εν ευθέτω χρόνο. Τόνισε επίσης, ότι οι όροι άδειας είναι θεμελιώδεις και πως η Αρχή παραχωρεί άδεια σε σταθμούς υπό συγκεκριμένους όρους και δεσμεύσεις, οι οποίες δεν μπορούν να διαφοροποιούνται κατόπιν. Σχετικά με τις αναφορές του κ. Αντωνιάδη στη συνέντευξη που έδωσαν μέτοχοι της εταιρείας ενώπιον Λειτουργών Νομικών της Αρχής, ο Πρόεδρος επανέλαβε τα όσα αναφέρθηκαν και στην εκδίκαση της υπόθεσης ημερ. 21.03.2007, πως αποκλειστικό θέμα της εν λόγω συνέντευξης ήταν το αίτημα της αδειούχου εταιρείας του σταθμού «K.K. Radio LTD» για αλλαγή της μετοχικής δομής της. Θέμα το οποίο δεν σχετίζεται με το πρόγραμμα του σταθμού, καθώς και το διακριτικό του όνομα.

Η Αρχή έχει μελετήσει τα όσα ο εκπρόσωπος του σταθμού έθεσε ενώπιόν της για σκοπούς επιβολής κυρώσεων και επαναλαμβάνει ότι η Αρχή θεωρεί ότι οι σταθμοί έχουν τη δυνατότητα να τροποποιούν και να αναβαθμίζουν τα

προγράμματά τους καθώς η κοινωνία εξελίσσεται, οι ανάγκες των πολιτών αλλάζουν και το ραδιοτηλεοπτικό πεδίο μεταβάλλεται. Ωστόσο, οι τροποποιήσεις θα πρέπει να γίνονται πάντοτε στο πλαίσιο της φιλοσοφίας, της φύσης και του χαρακτήρα των εκπομπών του σταθμού, όπως αυτά περιλαμβάνονταν στην αίτηση με βάση την οποία του χορηγήθηκε άδεια. Η άδεια χορηγείται υπό συγκεκριμένα κριτήρια και δεσμεύσεις και οι σταθμοί που κατέχουν άδεια γενικού ενδιαφέροντος δεν μπορούν να τη μετατρέπουν σε θεματική. Επίσης, όπως προαναφέρθηκε οι σταθμοί προτού προβούν σε οποιοσδήποτε αλλαγές που αφορούν στους όρους της άδειάς τους, συμπεριλαμβανομένου και του προγράμματος, οφείλουν να ενημερώνουν την Αρχή και να εξασφαλίζουν εκ των προτέρων την έγκρισή της.

Αναφορικά με το αίτημα για έγκριση νέου προγράμματος του σταθμού, η Αρχή τονίζει πως δεν επηρεάζει τις καταγγελίες που διατυπώθηκαν εναντίον του σταθμού, σχετικά με το πρόγραμμα και το διακριτικό του όνομα κατά τις ημερομηνίες **25 και 26.08.2006** (υποστοιχεία 1-8).

Εν όψει των πιο πάνω, η Αρχή αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενόπιόν της στοιχεία συμπεριλαμβανομένων και των προφορικών απόψεων του σταθμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, κρίνει και αποφασίζει να επιβάλει στο σταθμό κυρώσεις ως ακολούθως:

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις **25.08.2006** το διοικητικό πρόστιμο των **1000 Λ.Κ.** όπως αναφέρεται πιο κάτω:

- Για την παράβαση του **Κανονισμού 6(3) (υποστοιχείο 2)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των **1000 ΛΚ.**
- Για την παράβαση του άρθρου **21(1) (υποστοιχείο 1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση, λόγω ομοιότητας των γεγονότων και συστατικών στοιχείων της παρούσας παράβασης με εκείνα του υποστοιχείου 2.

- Για την παράβαση του άρθρου **21(1) (υποστοιχείο 3)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, παρόλο που υπάρχει σοβαρή παράβαση, η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση εξαιτίας του ότι έχει εξαντληθεί το όριο διοικητικού προστίμου που μπορεί να επιβάλει σε μια μέρα.
- Για την παράβαση του **Κανονισμού 6(3) (υποστοιχείο 4)**, των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000) παρόλο που υπάρχει σοβαρή παράβαση, η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση εξαιτίας του ότι έχει εξαντληθεί το όριο διοικητικού προστίμου που μπορεί να επιβάλει σε μια μέρα.

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις **26.08.2006**, το διοικητικό πρόστιμο των **1000 Λ.Κ** όπως αναφέρεται πιο κάτω:

- Για την παράβαση του **Κανονισμού 6(3) (υποστοιχείο 6)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των **1000 ΛΚ**.
- Για την παράβαση του άρθρου **21(1) (υποστοιχείο 5)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση, λόγω ομοιότητας των γεγονότων και συστατικών στοιχείων της παρούσας παράβασης με εκείνα του υποστοιχείου 2.
- Για την παράβαση του άρθρου **21(1) (υποστοιχείο 7)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, παρόλο που υπάρχει σοβαρή παράβαση, η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση εξαιτίας του ότι

έχει εξαντληθεί το όριο διοικητικού προστίμου που μπορεί να επιβάλει σε μια μέρα.

- Για την παράβαση του **Κανονισμού 6(3) (υποστοιχείο 8)**, των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000) παρόλο που υπάρχει σοβαρή παράβαση, η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση εξαιτίας του ότι έχει εξαντληθεί το όριο διοικητικού προστίμου που μπορεί να επιβάλει σε μια μέρα.

Ο σταθμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των **2000 Λ.Κ.** που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) μέρες από την κοινοποίηση σ' αυτόν της παρούσας απόφασης.

Η Αρχή θεωρεί τις πιο πάνω παραβάσεις ως πάρα πολύ σοβαρές και καλεί το σταθμό να συμμορφωθεί άμεσα με τις πρόνοιες της Νομοθεσίας, στο πλαίσιο της αυτορρύθμισής του. Η Αρχή θα παρακολουθεί το σταθμό και σε περίπτωση επανάληψης παρόμοιων παραβάσεων θα είναι πολύ πιο αυστηρή.



(ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)

Πρόεδρος

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

N.X.